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좌표공간에서 구      이평면  과만날 때 생기는 원 위의 서로 다른
네 점P Q R S 와 구의 중심C에대하여PQ이고RPCR∙SQCS가 최솟값을 갖도록 하는 양수 의값은

수완 해설 풀이

     에서
   
이므로구의중심은C   반지름의길이는  이다
RPCR∙SQCS CP∙CQ
즉CP∙CQ CP×CQ×cos
 cos ⋯⋯㉠
PQ이고㉠에서RPCR∙SQCS가 최솟값을 가지려면
cos 가 최솟값을 가질 때 이므로  에서 의 값이 최대 이어야
한다
따라서 구            이 평면      에
의해 잘린 단면 원 의 지름의 양 끝 점이 PQ일 때 의 값이 최대가 된다

(그림)


P H Q

     
그림과 같이 구의 중심 C  에서평면  에
내린 수선의 발을H라 하면
CH   
PQ이므로PH
직각삼각형CHP에서CP 이므로CH
즉  에서  
  이므로   

But

PQ 이고 구    의반지름이  로
이미 정해져 있다
즉, 평면에 의해 잘린 단면(원) 기준이 아니라 P, Q가 구 위에 있다는

사실이 중요한 것이다.

즉 길이가 정해져 있는데 RPCR∙ SQCS CP∙CQ 의
값은 CQ× CPcos  ×   이다
최솟값을 가질 때?? 헛 소리이다..

아마 집필진들의 출제 의도는 이거였을 것이다.CP∙CQ가 최소가 되는 를 찾아내는 것
이 때 단면 원 위에서 점P Q가 어디에 있어야 하는지를
PQ 을 통해 단면 원 의 반지름이 인 것을 알아내는 것

그런데 사실  는 cos 를 갖는 고정된 값 이라는 것을 간과한 것이다

따라서 이 문항의 설정은 명백한 오류이다.
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